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ค ำสั่ง ขอ้สอบมี 10 ขอ้ ใหเ้ติมเฉพำะค ำตอบ 
 

1. มวล m เคล่ือนท่ีตำมแนววงกลมรัศมี r ในระนำบระดบั (โดยไม่ค  ำนึงถึงแรงโน้มถ่วง) มีอตัรำเร็วเชิงเส้น

เป็น v สปริงท่ียดึ m ไวเ้ป็นสปริงเบำท่ีมีควำมยำวธรรมชำติ l และมีค่ำคงท่ีของสปริงเป็น k  

 

จงหำค่ำของ r ในเทอมของ k, l, m และ v                [√(
l

2
)

2

+
mv2

k
  + 

l

2
] 
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2. จุด A และ B อยู่ในระนำบด่ิงเดียวกนับนพื้นระดบั และห่ำงกนัเป็นระยะ L ปล่อยโพรเจคไทลจ์ำกจุด A ดว้ย

ควำมเร็วต้น u ท ำมุม 45° กับพื้นระดับ และอยู่ในระนำบด่ิงนั้น เม่ือโพรเจคไทล์เคล่ือนท่ีมำถึงเหนือ

ต ำแหน่ง B พอดี จึงปล่อยโพรเจคไทล์อีกลูกจำกจุด B ดว้ยควำมเร็วตน้ u ท ำมุม 45° เช่นเดียวกนักบัจำก

ต ำแหน่ง A โพรเจคไตลจ์ะชนกนัท่ีต ำแหน่ง C พอดี ดงัรูป                            [
1

2
(

u2

g
 - L)] 

 

ระยะ BC มีค่ำเท่ำใด ใหต้อบในเทอมของ u, g และ L   
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3. จำกรูป มวล m ตอ้งมีควำมเร็ว u อย่ำงน้อยเป็นเท่ำใด จึงจะท ำให้หลงัจำกชนกนัติดกันกับมวล M ท่ีเดิม

แขวนน่ิงอยู ่แลว้สำมำรถเหว่ียงขึ้นไปรอบจุด O ไดโ้ดยเชือกไม่หยอ่น        [u ≥ (1+
M

m
) (5g l)

1

2] 
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4. เด็กอว้นมวล M นัง่ทบัลูกโป่งซ่ึงควำมดนัภำยในสูงกวำ่ควำมดนัภำยนอกอยูเ่ท่ำกบั P ดงัรูป 

 

หำกไม่ตอ้งค ำนึงถึงแรงลอยตวัและแรงตึงผิวของลูกโป่ง พื้นล่ำงของลูกโป่งส่วนท่ีสัมผสักบัพื้นระดบัคิด

เป็นพื้นท่ีเท่ำใด              [A = 
Mg

P
] 
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5. จำกวงจรไฟฟ้ำดงัรูป                              [VA = +0.6 V, VB = -0.3 V] 

 

จงหำ ก) ศกัยไ์ฟฟ้ำท่ีจุด A  ข) ศกัยไ์ฟฟ้ำท่ีจุด B 
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6. หำกท ำกำรมองวตัถุดว้ยตำเปล่ำแลว้พบวำ่เกิดภำพในต ำแหน่ง ดงัภำพ                      [1 - 
30

|f|
] 

 

ถำ้ตอ้งกำรมองภำพชดัท่ีระยะ 30 เซนติเมตร ควำมสูงของภำพจะโตเป็นสัดส่วนเท่ำใดของวตัถุ 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

7. ลอ้แบบจกัรยำนป่ัน ซ่ึงมวลส่วนใหญ่อยูท่ี่ขอบลอ้ ก ำลงักลิ้งไปบนพื้นรำบโดยไม่ไถล                [1

2
] 

 
ก ำหนดให ้ ควำมเฉ่ือยเชิงมุมของลอ้เป็น mR2  เม่ือ  m คือ มวลของลอ้ 

         R คือ รัศมีของลอ้ 
อตัรำส่วนของพลงังำนจลน์ของกำรหมุนต่อพลงังำนจลน์ทั้งหมดเป็นเท่ำใด  
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8. โพซิตรอนเป็นปฏิอนุภำคของอิเลก็ตรอน โพสิตอนมีมวลเท่ำกบัมวล m ของอิเลก็ตรอน และมีประจุเป็น +e 

ทั้งโพซิตรอนและอิเลก็ตรอนสำมำรถโคจรรอบกนัและกนัเป็นระบบอะตอมเรียกวำ่ POSITRONIUM  

 

พลงังำนศกัยไ์ฟฟ้ำของระบบน้ีมีขนำดเป็นก่ีเท่ำของพลงังำนจลน์          [2 เท่ำ] 
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9. นิวตรอนอิสระ (ซ่ึงหมำยถึงนิวตรอนท่ีไม่อยู่ในนิวเคลียสของอะตอมใด) สลำยตัวด้วยเวลำคร่ึงชีวิต 

T1
2⁄  ≈ 10 กวำ่นำที  

n     →     p +  e- +  ν̅   เม่ือ ν̅ คือ ปฏินิวตริโน 

แต่เรำสนใจจะใช ้T1
3⁄   ซ่ึงในท่ีน้ีนิยำมใหเ้ป็นช่วงระยะเวลำท่ีสลำยไปจนเหลือ 

1

3
 ของเม่ือช่วงตั้งตน้  

  ก ำหนดให ้ log102 =  0.30  และ log103 =  0.48 

จงหำวำ่ T1
3⁄   โตเป็นก่ีเท่ำของ T1

2⁄             [1.6 เท่ำ] 
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10. สมมติว่ำอุกกำบำตสะทอ้นแสงเพียง 7% (93 % ถูกดูดกลืน) และสะทอ้นออกไปสม ่ำเสมอทุกทิศทำงใน

คร่ึงวงกลมซีกเดียวกนักบัท่ีโลกอยู่ โดยมีทำงเดินแสง ดงัรูป 

 

ควำมเขม้แสงซ่ึงรับไดท่ี้โลกเป็นเศษส่วนเท่ำใดของค่ำ I0             [0.35(
r

d
)

2

I0] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


